

17 апр 80г



У ОБЕЛИСКОВ

Совесть ветерана войны не дает ему оставаться равнодушным к бедам других, память ветерана не позволяет забыть о тех, кто сложил голову, защищая Отечество. Именно поэтому вот уже много лет Тимофей Маркович Синицын собирает по крупицам сведения о своих земляках - устьталовцах, погибших в Отечественную войну. Сегодня Тимофей Маркович рассказывает, как создается у обелиска галерея с фотографиями погибших земляков.

Без малого тридцать пять лет назад голос Левитана известил по радио о победе наших войск над гитлеровской Германией. Тяжелая, кровопролитная война была окончена. Утомленный войной и горем наш народ с облегчением вздохнул. Наконец - то пришла долгожданная победа. Радости не было конца.

С войны возвращались домой воины - победители. Возвращались не на отдых, а на ратный труд. Нужно было восстанавливать разрушенные города, села. Поднимать экономику страны. Но с войны вернулись не все. Многие отдали свои жизни в жестокой схватке с врагом.

Сейчас во всех городах и почти в каждом селе нашей страны в честь погибших на войне, как дань уважения и светлой памяти, на видных местах высятся обелиски, у подножья которых на мраморных плитах высечены имена тех, кто не

вернулся с войны.

Каждый год 9 мая около обелисков проводятся митинги, возлагаются венки, живые цветы. Зачитываются, применно имена всех погибших.

В канун тридцатипятилетия победы в нашем поселке Усть-Таловка решено у обелиска создать фотогалерею погибших на войне. Задумка очень хорошая и нужная. Возглавляет ее председатель поселкового Совета Семенов А. Д. Устьталовцы смогут увидеть в лицо своих односельчан, не вернувшихся с войны.

Конечно, очень трудно было отыскать фотографии. Многие родители погибших уже умерли, а родственники разъехались. Пришлось искать адреса, писать во все концы срочные запросы и таким образом отыскивать фотографии. К сожалению, некоторых фотографий вообще не сохранилось. А многие солдаты ушли на фронт, так ни разу и не сфотографировались. Тогда, по тем временам, фотодело было не развито. Вот, например, мой земляк ЗУЕВ Захар Константинович, ИСТОМИН Афанасий Гаврилович и ПИЧУРИН Павел Иванович, по словам родственников, ни разу не сфотографировались. У Зуева осталось двое маленьких детей, которые не помнят и не видели в глаза своего отца. Конечно, до глубины души обидно.

Некоторых родственников не можем отыскать, чтобы взять фотографию близких. Хотелось бы через газету обратиться к жителям района: может кто-нибудь прольет свет, где разыскать родственников погибших земляков: ЛИТВИНОВА Михаила Григорьевича, ПИЧУГИНА Виктора Ильича, СКИБЫ Николая Николаевича, СУББО-

ТИНА Степана Петровича, СИДОРОВА Семена Ильича, БУТКЕЕВА Матвея Афанасьевича, БЛИНОВА Семена Борисовича, ИСАКОВА Николая Прокофьевича, ТЕПЛОВА Ивана Селиверстовича.

Как основной застрельщик по сбору фотографий, прошу знающих сообщить адреса и все сведения в Усть-Таловский поселковый Совет Семенову Анатолию Денисовичу.

В этом году список погибших ветеранов пополнился еще фамилиями двадцати одного земляка, не пришедших с войны. Среди них ЕВСТИГНЕЕВ Степан Яковлевич, погибший 15 февраля 1942 года, бывший учитель математики ТЕПЛОВ Иван Селиверстович, он преподавал в Усть-Таловской школе. Строгий, требовательный, всегда одевался аккуратно. В сорокаградусные морозы ходил без головного убора. Много рассказывал землякам о событиях на фронте. Затем и сам ушел защищать свою Родину и своих учеников. Погиб Иван Селиверстович в канун нового 1944 года, и нет сомнения, что в последние минуты жизни он вспоминал о школе, о нас учениках, о новогодней елке.

На мраморной доске обелиска добавлены фамилии ГЕРАСИМОВА Алексея Александровича, ПИЧУРИНА Павла Ивановича, ДАВЫДОВА Анатолия Васильевича, КОХАНОВА Ивана Степановича, СУТОРМИНА Филиппа Васильевича, брата Героя Советского Союза Ивана Астафьева - Павла Михеевича АСТАФЬЕВА.

Память о погибших на войне будет вечно жить в наших сердцах и в сердцах других поколений. Никто не забыт, ничто не забыто!